

《为了全人类共同的价值和尊严——中国参与全球人权治理的实践与贡献》智库报告发布

新华社北京9月19日电 中国人权研究会和新华社国家高端智库19日共同发布《为了全人类共同的价值和尊严——中国参与全球人权治理的实践与贡献》智库报告。报告分为“参与全球人权治理的中国实践”“推动世界人权事业发展的中国贡献”“丰富人类文明形态的中国智慧”“完善全球人权治理的中国方案”四个部分,全面系统梳理并提炼了新中国成立以来,特别是中共十八大以来中国参与全球人权治理的实践与贡献。

报告强调,中国一直以负责任态度参与联合国人权事务,积极参与全球人权治理,努力促进国际人权事业的健康发展,是国际机制的“深度参与者”、治理规则的“共同建设者”、交流合作的“积极倡导者”、治理变革的“重要推动者”。报告指出,在推进世界人权事业发展的进程中,中国不是局外人,而是不断参与其中的行动派。中国以实际行动助力夯实全球人权保障的发展基础,守护全球人权保障的安全环境、捍卫全球人权治理的公道正义、

促进不同人权文明的交流互鉴,为推动世界人权事业发展作出重要贡献。立足于中国人权实践取得的巨大历史性成就,报告提炼出中国人权发展道路的四大特征,即人权事业的人民性、人权实践的自主性、人权推进的全面性、人权发展的可持续性。当前,人类又一次站在历史的十字路口,全球人权治理面临严峻挑战。报告提出,中国在不断推进自身人权事业的同时,以实际行动推动全球人权治理朝着更加公平公

正合理包容的方向发展,在团结合作、发展驱动、多边共治、包容互鉴等理念指引下不断为完善全球人权治理贡献中国智慧、中国方案。报告全文约2.2万字,通过相关网站、期刊、社交媒体等平台面向全球发布。新华社国家高端智库是中国国家高端智库方阵中唯一的媒体型智库,以政策研究为主攻方向,近年来围绕国内外重大问题开展前瞻性、战略性、储备性研究,形成了众多具有广泛影响的智库研究成果。

联合打击

今年前8个月,全国海关累计查获禁止进境活体动植物1826种

新华社北京9月19日电 记者19日从海关总署获悉,为防治外来物种入侵,维护生物多样性、保护生态环境,海关总署、最高人民法院、最高人民检察院近日决定在全国范围内,针对非法引进外来入侵物种犯罪行为,联合开展为期1年的专项行动,坚决防范外来物种通过口岸进境入侵。

近年来,随着国际贸易快速发展和人员往来日益频繁,非法引进外来入侵物种及交易活动日趋活跃,境外物种传入途径不断增多,传入风险持续加大,对我国生态安全、生物安全构成的威胁持续加大。今年前8个月,全国海关从进境寄递、携带物品中累计查获禁止进境活体动植物1826种,其中包括巨人蜈蚣、红狂蚁、斑纹蝶蛹等我国尚无自然分布的动植物796种,并打掉多个非法引进“异宠”的犯罪团伙。

根据刑法、刑事诉讼法、生物安全法等法律的有关规定,全国海关、各级人民法院、各级人民检察院将联合开展专项行动,加大线索搜集,强化对货运、携带、寄递、跨境电商、边民互市等渠道的外来物种查验;加强行政执法与刑事司法的衔接配合,及时移送、立案、侦查、起诉、审判涉嫌违法犯罪案件,依法追究刑事责任,查办一批典型案例,形成司法震慑;建立健全案情通报、案件移送机制,联合开展重大案件督查督办;积极开展相关法规和政策解读,引导公众自觉远离、抵制相关违法行为,形成打击非法引进外来入侵物种行为的合力。

职业发展有哪些新趋势?

——第二届全国技能大赛扫描

为期4天的第二届全国技能大赛19日落下帷幕。393名选手脱颖而出,荣获109个项目的奖牌。这次大赛折射出哪些职业发展新趋势?



图①选手参加轨道交通技术项目比赛。

图②选手参加时装技术项目比赛。

图③参赛选手参加飞机维修项目比赛。

图④选手参加工业机器人系统操作项目比赛。

新华社发

成功救下

“托举哥”用头托起悬空孩子10分钟



人民网消息 据湛江市委宣传部消息,近日,广东湛江遂溪县某居民楼出现惊险一幕。一小孩头卡防盗网身体悬在半空,情况十分危急。路过男子见状,徒手爬上10米高楼,让小孩踩在自己头上,防止小孩因卡到脖子而窒息。这一托举动作持续了近10分钟,最终成功救下小孩。

该名救人男子叫黄志春,当天17时左右,他从工厂返回家中,行至遂溪县城河滨路时,看到了居民楼3楼防盗网上有一小孩悬挂在半空,居民们纷纷围在楼下试图救援。“若小孩的脖子被勒住,时间一长会造成窒息。”紧急关头,黄志春立即冲上去,借助巷道两边的墙壁和排水管,爬上约10米高的2楼防盗网,快速用手把小孩托举起来。

长时间托举,黄志春的手已没有力气。由于身下的铁皮顶棚雨后湿滑,墙外也无借力,黄志春只能靠双脚勾住楼下的防护栏,上身微微前倾,用头顶住孩子双脚,让孩子踩在自己头上。这样的姿势很别扭,他却一分一秒不敢放松。在楼下,多位街坊邻居齐心协力拉起了被子,预防他们摔下来受伤。一些邻居尝试破门而入把孩子拉回来。黄志春托举了近10分钟后,遂溪县消防及时赶到,成功将小孩救下。

据了解,事发当时孩子家长去接姐姐,留下孩子一人在家,不慎被防盗网卡住,幸好有惊无险,孩子和黄志春都没受伤。“当时危不危险,我也不知道,已经顾不上那么多了,救人要紧。”事后,黄志春接受记者采访时表示,获救孩子的家长曾经联系过他,表示要当面感谢。“我告诉他们不用了,这个事情做了就是做了。”黄志春说。

网友热议

- @ 无尘子: 人间有爱,头顶托起生命,善心义举最美!
- @ 千里江寧: 自己都很容易摔下去,拿生命在托举啊!
- @ 孙莉莉: 事了拂衣去,深藏身与名!
- @ 一方: 感谢你,把爱心举过头顶的平民英雄!
- @ 辛京武: 瘦弱的身躯,勇敢的行为,黄志春真汉子!
- @ Rogue 鄢: 这高低给整个一个见义勇为啊,平民英雄!

趋势一

纷繁多彩的新职业前景广阔

从飞机维修、汽车技术、机器人系统集成,到工业4.0、云计算、数字建造,再到园艺、美发、烘焙……走进第二届全国技能大赛赛场,各种比拼令人眼花缭乱。首次设置的新职业赛项,凸显出在中国经济高质量发展背景下,职业发展不断走向多元化、专业化。“参赛选手较上届增加58.2%,重点增加了全媒体运营、互联网营销、智能制造工程技术、集成电路工程技术等20个新职业和数字技术技能类赛项。”人力资源社会保障部职业能力建设司副司长王晓君介绍,高学历选手大多集中在新职业和数字技术技能领域,显示技术技能融合发展的大趋势。

记者看到,在互联网营销赛项,选手们拿着折扇对着手机摄像头“花式带货”。裁判长薛茂云告诉记者,传统营销向数字经济迈进,需要大批人才支撑,选手要掌握市场分析、直播装修等多种技能。

在智能制造工程技术赛项,有着博士身份的重庆科技学院机械与动力工程学院讲师冯伟格外受关注。“智能制造工程技术人员是国家发布的新职业,对我来说是新挑战。”

“设置新职业赛项,对增强新职业从业人员的社会认同感、促进就业创业具有重要意义。”王晓君说。家政服务(整理收纳)赛场上,选手们在“房间”内麻利地分类整理杂物。裁判长谈慎是一家整理收纳服务公司的负责人,她深有感触地说:“2015年公司只有我一个人,现在发展到1000多人,市场需求显而易见。我正在参与编写整理收纳的国家职业标准,希望更多人通过大赛认识并加入这个职业。”

趋势二

职业教育水平改善,多领域人才彰显“真功夫”

“从这几天的比赛看,选手水平整体提升明显。”担任数控车项目裁判长的北京航空航天大学高级工程师宋放之感慨地说。

“天上飞的卫星、飞机,地上跑的高铁、汽车,还有杯子、瓶子等生活用品,都要用数控车床做出模具再加工出来。”宋放之说,现在题目难度大幅提升,但选手们还能拿到很高的分数。

曾在世界技能大赛上摘金的吴鸿宇,这次作为广东省机械技师学院的教练来到赛场。他告诉记者:“能明显感觉到各省都加大了投入力度,竞争更加激烈。”

趋势三

高技能人才市场紧缺,未来可期

这次大赛吸引了诸多企业积极参与。不少企业负责人专门来到现场观看比赛,招揽人才。

涂料行业讲究“三分料、七分工”,油漆工至关重要,但近年来一直面临人员老化断层、高技能人才缺乏等问题。立邦产业人才发展中心总经理付俊英连续几天都在场馆“蹲守”,她告诉记者,“上届大赛我们就吸纳了一些优秀选手,这次好几个分中心的负责人都来了,也已与几名种子选手明确了意向。”

“无论是操作技法还是选手的综合素养,都有很大改进。这体现了我们办赛水平的提高,也折射了职业教育水平的改善。”焊接项目裁判长、中国工程建设焊接协会常务副会长刘景凤说。

记者注意到,这次大赛更加注重考察选手的实际应用能力。在珠宝加工赛场,选手们使用真金白银和珠宝制作首饰,一决高下。从飞机到轨道列车,从重型车辆到新能源汽车……大赛更多用“真枪实弹”“真材实料”,还原真实的工作场景。

毕业于天津机电职业技术学院的22岁选手吕岳强,参加了飞机维修项目的比赛:“要在真实飞机上完成部件更换、设备检查和修理等,对个人能力是极大考验。”

这次大赛还首次设置企业分赛场,让选手们到实际工作地见“真功夫”。

天津港第二集装箱码头,起重设备应用技术项目火热比拼。选手对着一块块屏幕和按钮,远程操控1公里外的岸桥进行集装箱装卸作业。来自宁波海港集团的选手吴飞说,“我以前是现场开岸桥的司机,随着港口加快智能化建设,前年开始远程操纵岸桥。远程操作无法同步了解机械的运行状况,对技术的要求更高。”

参加过技能大赛的选手,找工作时都很抢手,大企业基本直接录用,待遇也不错。“成才道路不止一条,学一门好技术,也能让人生出彩。”刘景凤说,“技能人才特别是高技能人才缺口很大。通过大赛进一步提高技能人才地位和待遇,增强全社会对技能人才的认同,一定会鼓励带动更多人学习技能、投身技能、提升技能。”

(新华社天津9月19日电)

拍卖公告

受委托,本公司将于2023年9月28日(星期四)在中拍平台(https://paimai.cas123.org.cn)公开举行拍卖会,拍卖下列标的:

序号	标的名称	参考建筑面积(㎡)	参考起拍价(元)	保证金(元)
1	观澜国际别墅,静力景江551号A02栋04号	319.05	6,772,474	500000
2	太平湖温泉小镇三期别墅11栋1室	269.95	1,218,824	100000
3	太平湖温泉小镇三期别墅11栋2室	269.95	1,218,824	100000
4	延寿县康和里苑G3-3号商服	150.87	311,547	50000
5	延寿县康和里苑G3-4号商服	273.04	563,828	50000

展示时间:2023年9月25日—2023年9月26日;
 展示地点:标的物所在地;
 报名时间:2023年9月25日—2023年9月26日;
 报名地点:哈尔滨市道里区汇智金融企业总部A座三层黑龙江融康拍卖有限公司;
 法定代表人身份证、个人身份证、2、缴纳保证金及办理竞买登记手续方式详询拍卖公司;3、保证金截止时间:拍卖会前一日16时;4、买受人成交后,需要向平台支付成交价0.15%软件使用费;
 其他详情请咨询拍卖公司。联系人:姜建强;联系方式:18004668004。

黑龙江融康拍卖有限公司
2023年9月20日